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Monsieur le Président,  

Excellences Messieurs les Chefs d’Etat et de Gouvernement ici présents, 

Messieurs les Ministres en charge de l’Environnement,   

Mesdames et Messieurs, 

Tout d’abord, au nom de Son Excellence Monsieur Úmaro Sissoko Embaló, Président de la 

République de Guinée-Bissau, j’exprime les vives félicitations du Chef d’Etat et du gouvernement 

bissau-guinéen à l’occasion de la célébration du Cinquantième Anniversaire du Programme des 

Nations Unies pour l’Environnement, connu aujourd’hui comme Assemblée des Nations Unies 

pour l’Environnement. 

Mes mots de félicitations sont aussi adressés au Directeur exécutif de l’ONU-Environnement pour 

avoir organisé cette Session de Haut Niveau de notre Organisation au cours de laquelle la Guinée-

Bissau profite pour exprimer, encore une fois, sa ferme volonté de mettre en œuvre des politiques 

environnementales cohérentes et aussi pour continuer à freiner la dégradation des écosystèmes 

naturelles. 

La Guinée-Bissau est un petit pays semi-insulaire qui est aussi parmi les Petits États Insulaires en 

Développement, avec une forêt tropicale et une zone côtière riche en biodiversité, mais, selon les 

Rapports des Nations Unies, elle s’avère très vulnérable aux effets néfastes du changement 

climatique.    

Monsieur le Président,  

Mesdames et Messieurs, 

Pour cette raison, le Gouvernement de la Guinée-Bissau est en train d’adopter des mesures internes 

pour faire face à cette situation au niveau national en collaboration, particulièrement avec les 

Agences Onusiennes, telles que l’ONU Environnement et le PNUD pour mener une gestion 

environnementale nationale harmonieuse au profits de nos populations. 

C’est dans cet esprit de conservation environnementale locale participative pour servir à la 

conservation environnementale au niveau global, la Guinée-Bissau vient de présenter à Glasgow 

son CDN actualisé lors de la Vingt-Sixième Session de la Conférence des Parties de la Convention 

Cadre des Nations Unies sur le Changement Climatique. 

Ce document assez important, assez auguste est le témoignage de l’expérience de notre pays dans 

le domaine de la démocratie environnementale et aussi une occasion de faire partager les 

informations sur notre vision sur nos perspectives nationales vers la réduction des émissions des 

gases à effet de serre.  

Monsieur le Président,  

Excellences Messieurs les Chefs d’Etat et de Gouvernement ici présents, 

Messieurs les Ministres en charge de l’Environnement,   
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Mesdames et Messieurs, 

Je n’aurai pas terminé mon propos sans faire référence à la tenue, dans les prochains mois, d’un 

Dialogue National sur l’Environnement dont le but principal est faire une réflexion sur les 

nouveaux défis de la conservation de la biodiversité versus les besoins de développement national.   

Monsieur le Président,  

Excellences Chefs d’Etats et de Gouvernements,  

Chers collègues,  

Soyez assurés que mon pays, la Guinée-Bissau va continuer à déployer les efforts pour une 

participation de plus en plus active dans le processus de conservation environnementale pour le 

bien-être de l’Humanité.    

Merci de votre aimable attention. 
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